

## 2009年

### 浙江群众安全感满意度连续5年居全国前列

2009年5月31日,建设“平安浙江”5周年新闻发布会在杭州举行。时任省委副书记夏宝龙出席会议,并回答记者提问。

5年来,“平安浙江”建设取得显著成效,实现了“一个提高”“三个下降”“三个零增长”,即人民群众安全感满意度持续在全国前十名,矛盾信访量、群体性事件、刑事发案数均下降,全省安全生产事故总量、死亡人数、直接经济损失同比实现“零增长”。

### 我省全面推行“一小时法律援助服务圈”

2009年伊始,我省全面推行“一小时法律援助服务圈”,根据实际情况,使农村群众能在一小时之内,就近找到一家法律援助工作机构进行申请或求助。

## 2010-2012

### 提高做群众工作能力

#### 十杰百优“平安志愿者”评选产生

省综治办、团省委、省大工委、省公安厅、省民政厅、省司法厅、省综治协会等9家单位联合开展十杰百优“平安志愿者”评选活动。

2010年4月,评选产生浙江首届十人杰和“平安志愿者”、“平安家庭推手”和百名优秀“平安志愿者”、“平安志愿服务队”。



#### 我省专题部署矛盾纠纷大调解工作

2011年10月19日,我省召开电视电话会议,专题研究部署进一步推进矛盾纠纷大调解工作。会议要求,把维护好群众权益作为根本要求,把提高依法调处水平作为关键环节,把提高群众工作能力作为核心内容,把化解纠纷时效作为重要标准,切实维护全省社会稳定。

#### 网格化管理、组团式服务

2012年4月26日,全省推进“网格化管理、组团式服务”工作会议在宁波市召开。此前,“网格化管理、组团式服务”的基层社会治理模式已在全省各地推行,并取得了初步成效。

#### 守住“最后一公里”

2012年5月,省委办公厅、省政府办公厅出台了《浙江省重大决策社会稳定风险评估办法(试行)》。到年底,全省市县两级已全部推行社会稳定风险评估。

#### 浙江法院网络司法拍卖第一拍开拍

2012年7月9日,浙江法院网将司法拍卖第一拍在淘宝网开拍,对于这场司法拍卖的全新尝试,网民给予了很大的围观热情。拍卖进行了26个小时,



## 2013

### 坚持和发展“枫桥经验”

#### 把“枫桥经验”坚持好发展好 把党的群众路线坚持好贯彻好

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对坚持和发展“枫桥经验”作出重要指示强调,各级党委和政府要充分认识“枫桥经验”的重大意义,发扬优良作风,适应时代需求,创新群众工作机制,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题,把“枫桥经验”坚持好、发展好,把党的群众路线坚持好、贯彻好。



习近平指出,50年前,浙江枫桥干部群众创造了“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”。并根据形势变化不断赋予其新的内涵,成为全国政法综治领域的一面旗帜。浙江省各级党委和政府高度重视学习推广“枫桥经验”,紧紧抓住做好群众工作这条主线,为经济社会发展提供了重要保障。

2013年10月11日,纪念毛泽东同志批示“枫桥经验”50周年大会在杭州召开。

## 2014

### 你好 平安浙江

#### 省委召开建设平安浙江10周年纪念大会

2014年3月31日,省委召开全省建设平安浙江会议暨建设平安浙江10周年纪念大会。当天,《浙江法制报》推出专刊,平安浙江纪念特刊。



#### 以互联网智慧保护互联网峰会

2014年11月19日,首届世界互联网大会在乌镇拉开帷幕,浙江省以“智领安保”保驾护航。记者亲历“世互会”安保一线,深感科技力量,描绘新时代的安保力量。

#### 开展首个“宪法日”宣传活动

2014年12月4日是第一个国家宪法日,我省各地陆续开展丰富多彩的系列宣传活动。